
2015年度研修医マッチング 参加病院アンケート

参加病院数：1,023施設 回答数：867施設 回答率：84.8％

設問1 中間公表の情報は貴院にとって必要でした
か？最も当てはまるもの１つにご回答ください。

設問2 貴院では中間発表後～マッチ結果発表迄

の間に選考を行いましたか？

最も当てはまるもの１つに回答してください。

90%

4%

5%1%

自院を希望する学生数を知るうえで

必要だった

中間公表後も選考を実施するか否

かを判断するうえで必要だった

特に必要なかった

その他

設問3 貴院では、病院見学を何回予定しましたか？

54%

3%
4%

39%

2回以上予定した

１回予定した

病院見学は予定

しなかった。

その他

設問4 設問３で病院見学を『２回以上予定した』『１回

予定した』と回答した方に質問します。貴院では、病院

見学をいつ頃に実施する予定でしたか？

96
%

2
%

2
%

概ね7～9月（概

ね学生の夏休

み中）

随時

その他

設問5 貴院では、採用試験を何回予定しましたか？

24%

30%

36%

10%
1回予定

した

2回予定

した

3回以上

予定した

その他

4%

8%

88%

中間公表を見たところ、第

一希望者数が少なかったた

め、中間公表以降の選考を

行った。

もともと中間公表以降の選

考を予定していたため中間

公表以降の選考を行った。

中間公表以降の選考を行

わなかった

設問6 貴院では、どの時期に採用試験を実施

する予定でいましたか？

80%

19%

1%

概ね7～9月（概ね学

生の夏休み中）

随時

その他



設問7 参加登録開始～締切期限（6/18～8/6）について、どう思われましたか？

設問8 ①～③の手続き及び発表の時期は適切

だったと思いますか？

設問10 研修医マッチングの実施にあたり、医師

臨床研修マッチング協議会のホームページはわ

かりやすかったですか？

80%

19%

1%

操作しやす

い

使いやすい

普通

操作し難い

使いにくい

設問11 操作マニュアルの冊子（研修病院用

マニュアル）を見たことがありますか？

42%

58%
ある

ない

7.0%

89.9%

2.5%0.6%

8月上旬では、まだ研修プログラム番号、内容等が

未確定であるため、参加登録開始～締切期限は遅

い方が良い

参加登録開始～締切期限は現在のままでちょうど

良い

参加登録開始～締切期限はもっと早くてよい

その他

1.2%

1.3%

2.2%

82.5%

90.4%

93.4%

16.3%

8.3%

4.4%

③マッチ結果発表

（10/22）

②希望順位登録

（9/10～9/24）

①参加登録

（6/18～8/6）

もっと早い方がよい 適切である

もっと遅い方がよい

設問9 ①～③の手続き及び発表の期間は適切だっ

たと思いますか？

8.4%

2.9%

4.6%

88.9%

94.8%

92.7%

2.7%

2.3%

2.7%

③マッチ結果発表

（10/22）

②希望順位登録

（9/10～9/24）

①参加登録

（6/18～8/6）

もっと長い方がよい 適切である

もっと短い方がよい



設問12 操作マニュアルの冊子（研修医マッチングの手引き）は必要だと思いますか？

51%

47%

2%必要

マッチング協議会HPに操作マ

ニュアルが掲載されているので

必要なし

その他

設問13 貴院にとって、マッチングプログラムに参加してよかった点はどのようなことですか？

あてはまるものをすべて選んでください。（複数回答）

3

422

149

648

658

288

その他

全国の研修病院が同じスケジュールで動くので、

抜け駆けや青田買いが防げる

研修プログラムの内容を全国にアピールすることで、優

秀な学生を集めることができる

規約によって内定後の辞退が無く、

マッチどおりに確定する

参加者の選考がスケジュールどおりに

進むので予定を立てやすい

より多くの参加者から選抜できる

設問14 貴院にとって、マッチングプログラムに参加して悪かった点はどのようなことです

か？

あてはまるものをすべて選んでください。（複数回答）

111

135

292

63

79

その他

サイト上での操作や入力方法等、

不慣れな事務作業に時間をとられる

全国の有名病院と同じ土俵で比較されるので、

競争力の弱い病院は不利

スケジュール（締切り）が厳密で厳しい

参加手続きが面倒



設問15 貴院ではマッチ結果に満足していますか？

46.0%

52.6%

0.9%

0.5%

満足

必ずしも満足でないが合理的方法で

ルールに則って決まった結果なので

納得

不満足

その他

設問16 貴院では来年度のマッチングプログラムへの参加をどのように予定していますか？

80.7%

16.0%
2.4%

0.8%

今年度同様のプログラムで参加予定

プログラム数や内容を変更して参加予定

参加するか否かを検討中

その他


